

我们的节日·中秋

打糍粑、做月饼、坝坝宴……

我区开展丰富活动共庆中秋佳节

本报讯(记者 刘星欣 吕晓 贺奎 施婉莹 王笑伊 通讯员 王书俊 龚奕霖 李晓燕 代真利 蒋正英) 中秋节历史悠久、赓续绵长,是中华民族重要传统节日。连日来,我区各镇街、单位开展丰富活动共庆中秋佳节,处处洋溢着温馨浓郁的节日氛围。

中秋假期,聂帅馆迎来参观热潮,市民朋友在追忆革命岁月的同时参与一系列传统文化活动中,乐享中秋佳节。9月14日,聂帅馆邀请近30个亲子家庭参加“手作中秋情”活动,通过中秋动画、亲子手作、互动游戏等,让大家感受传统文化,在中秋佳节浓情相聚。据了解,中秋节期间,聂帅馆为每天来参观的前30名市民准备了中秋花灯、立志系列笔记本、星星画纸等礼物。

9月15日,2024“烟火江津人间塘河”桂宫坝坝宴之夜活动在塘河古镇开启,数万名游客齐聚古镇赏美食、赏美景、品美酒。本次活动以千人长桌宴为主,120张桌子贯穿长街。活动中,身着古装汉服的模特穿行在老街中与游客互动。现场还开展系列传统民俗互动游戏,让游客们欢度中秋佳节。

9月13日,双福街道联合三界社区开展“石榴花开 籽籽同心”民族团结中秋主题活动,辖区居民代表、少数民族群众等40余人参加活动。活动中,身穿民族服饰的少数民族群众和居民代表欢聚一堂,制作手工作品和创意帆布袋,大家互帮互助,共话民俗风情,其乐融融。

中秋佳节期间,白沙镇各村社举办了丰富多彩的中秋节主题活动。石坝社区新时代文明实践站开展“我们的节日——中秋节”暨全国科普日活动,为大家讲解秋季养生知识和金融知识,居民们还在活动现场一起制作冰皮月饼。朝天咀社区开展“情暖中秋 同心筑梦”主题活动,设置了猜灯谜、吃月饼、打糍粑等互动环节,居民们在活动中感受欢乐的节日氛围。

9月13日,四屏镇四面村2024年“人人过中秋,家家庆团圆”



塘河古镇举行桂宫坝坝宴之夜活动 记者 贺奎 摄



聂帅馆在中秋假期迎来参观热潮 通讯员 蒋正英 摄



少数民族群众一起欢庆佳节 通讯员 王书俊 摄

打糍粑比赛在整治一新的龙井湾示范院落举行,村民小组组成7支参赛队伍参加比赛,一起分享传统美食,传递节日的美好祝福。比赛根据各参赛队伍打糍粑的速度、干湿度、均匀程度等五项内容打分,最终,云板田居民小组获得一等奖。

9月13日,西湖镇组织辖区青少年和新时代文明实践志愿者到

西湖镇中心敬老院开展“我们的节日·中秋”打糍粑活动。活动中,志愿者们把热腾腾的糯米倒进碓窝,用木锤使劲捶打糍粑,并向现场青少年传授技巧。随后,志愿者们将糍粑取出,揉搓成型,煎炸后撒上豆面,送到老人们的手中。同时,为老人们送上真挚的节日祝福。

9月14日,区二院举办“党建

统领聚合力·情满中秋传经典”主题党日。该院组织党员深入学习了《中国共产党第二十中央委员会第三次全体会议公报》等,通过读原文、悟原理,更深入地理解全会的重大意义、任务目标、具体举措。在传统文化体验环节,党员们朗诵中秋主题诗词、体验打糍粑和月饼制作,感受传统节日的魅力。

引领群众积极参与,深入了解。

传承弘扬中华优秀传统文化要“有新意”。传承弘扬中华优秀传统文化要结合新时代的特点及要求,深入挖掘优秀传统文化的核心价值,保持其特色的同时,激活优秀传统文化新的时代内涵,融合现代表达形式,增强其生命力。

传承弘扬中华优秀传统文化要“拓渠道”。引导青少年了解中华优秀传统文化需要大力拓展网络渠道。结合新时代年轻人的喜好,用更有趣、更具感染力的传播方式充分调动年轻人参与积极性,进一步增强中华优秀传统文化的影响力和感召力。

津点时评

江津多彩活动庆中秋 传承弘扬中华优秀传统文化

伍林

中秋节蕴含着中华优秀传统文化的精髓。中秋假期,江津各地文化活动丰富多彩,做鱼灯、打糍粑、坝坝宴……系列活动吸引广大群众积极参与,在潜移默化中引导市民传承弘扬中华优秀传统文化。

特别是区文化旅游委、区融媒体中心联合推出的《月圆江津奇妙夜》视频全网热播,以江津历史文化为脉络,展现江津深厚

历史文化底蕴和独具特色的楹联文化,推广江津玉、江津酒、江津美食等,为中秋佳节再添一份诗意和温馨,获得网友点赞。

习近平总书记一直以来高度重视传统节日和传统文化,曾多次强调要发挥其宝贵价值和独特作用。

江津在中秋节期间的系列活动和尝试,是贯彻落实习近平文化思想的具体举措和生动实践,

推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,以时代精神激活了中华优秀传统文化的生命力。

传承弘扬中华优秀传统文化要“接地气”。我国传统思想文化根源在社会生活本身是人们思想观念、风俗习惯、生活方式、情感样式的集中表达。要把中华优秀传统文化传承好,必须根据实际情况,举办与习俗习惯、群众生活紧密相连的活动,才能吸

我区举行全民国防教育进校园宣传活动 点燃学生强国梦

本报讯(记者 钟尧)9月13日,“帅乡军旗红”江津区全民国防教育进校园宣传活动在田家炳中学学术报告厅举行,该校300余名学生参加活动。

此次活动由区委宣传部、区退役军人事务局主办,区人武部、聂帅馆、团区委、区国防动员办协办,田家炳中学、重庆猎人拓展训练基地、老兵艺术团、兵妈妈文艺队承办,旨在推动我区全民国防教育走深走实。当天,由退役军人组成的民兵方队现场展示了作战本领,让观众近距离感受中国军人敢于亮剑的血性。老兵艺术团带来的管乐小合奏《军歌联奏》和兵妈妈文艺队带来的舞蹈《洗衣歌》,谱写帅乡儿女双拥共建军民鱼水深情。5名宣讲员分别带来了国防教育主题宣讲,动情讲述英烈故事。

“听了英雄前辈们的故事,大家都深受感动,我一定要继承革命先辈的光荣传统,发奋图强,勇毅前行,努力成为建设祖国的栋梁之才。”活动结束后,同学们纷纷表示,将在今后的学习生活中,提高国家安全意识和责任担当,争做强国复兴的新时代好少年。

接下来,我区将以“依法开展国防教育 提升全民国防素养”为主题,在9月集中组织开展“全民国防教育月”活动,在全区范围内有计划地开展进机关、进企业、进社区、进农村、进校园、进网络全民国防教育宣传活动,以及组织收看“爱我国防”全民国防教育公益大讲堂,营造关心支持国防和军队建设的浓厚社会氛围。

我区积极推进电力保供工作 公共机构开启“省电模式”

本报讯(记者 胡耀方 通讯员 邱雨 周鑫茹)连日来,我区高温天气持续,电力保供形势严峻。区机关事务管理中心认真落实区委、区政府电力保供工作相关要求,通过细化完善节能方案、发布节约用电倡议、开展用电负荷实时监测、组织实施节电检查等举措,积极推动全区党政机关等公共机构高温天气期间节约用电工作。

据悉,区机关事务管理中心成立节约用电专项检查组,针对用电负荷较大和节电效果不明显的公共机构进行实地检查,逐一分析查找原因,寻找突破口。区行政中心实施能源费用托管,引入第三方专业公司对节约用电工作进行精细化管理,用电计量监测和AI智能控制,点对点远程分析中央空调设置和运行情况,自动精准调控。区公安局关闭部分公共区域灯光;区林业局除上下班高峰期外,其余时段关闭电梯;江津综合保税区管委会关闭大厅LED屏、展示屏等非必要办公设备,节能降耗。此外,鼎山街道在用电设备上粘贴节能标识,中山镇积极引导干部职工错峰进行电动汽车充电。

下一步,全区各级公共机构将继续结合实际细化节电举措,充分发挥示范带动作用,继续开启“省电模式”,营造节约用电、科学用电的良好氛围。

几江街道开展净岸巡河活动 共护水清岸绿

本报讯(记者 陈婷)为积极响应全市“万名机关党员净岸巡河,助力长江经济带污染治理和生态保护”活动号召,不断深化“党建+河长制”工作机制,9月14日,几江街道机关党员联合区司法局、区住建委、区融媒体中心等单位的在职党员共计30余人,在通泰门码头开展净岸巡河活动。

活动中,党员志愿者们不怕脏、不怕累,沿着通泰门码头、南桥头军用码头沿线仔细巡查,捡拾垃圾、打捞岸边枯枝败叶、清理杂草,并向周边群众宣传河长制的重要意义及河流保护小知识,呼吁大家共同参与守护河流的行动中来。本次活动累计净岸巡河1.3公里,清理垃圾20袋,周边环境焕然一新。

“通过这次活动,在职党员和机关党员在保护母亲河的同时,也激发他们参与基层治理的意识。”几江街道通泰门社区党委书记祝国敏说。党员志愿者们纷纷表示要继续当好“宣传员”“巡查员”“联络员”,积极带头示范,引领带动身边群众参与河流保护。

下一步,几江街道将全面推进机关党员净岸巡河活动,加大组织开展爱河护河结对共建活动力度,创新活动方式,搭建党建与河流管护深度融合“共治圈”。

中秋假期 不文明旅游行为煞风景

本报讯(通讯员 作梦莹)中秋节假日期间,许多旅客返乡过节,有些旅客选择乘坐客运车辆出行。日前,笔者在区客运中心走访时看到,车站各处都有张贴禁烟标志、文明旅游宣传标语等相关标识,但仍有部分不文明现象存在。其中,乱停车、乱扔垃圾等不文明行为很煞风景。

在区客运中心大门外停车场,笔者发现有部分市民在停车时忽视交通规则,将车停在消防通道区内,带来极大的消防隐患。此外,乱扔垃圾现象也屡见不鲜。在区客运中心里,笔者发现了被旅客随意丢弃的烟头、纸屑以及零食包装袋,尤其是区客运中心门口广场的花坛里,还有烟盒、纸杯、塑料瓶等物品。

车站是城市的窗口,如何让这个窗口“明亮”?笔者认为,除了工作人员加强对不文明行为的约束管理外,更需要所有旅客共同去维护。人在旅途,更要注意自身素质,从细节着手,多份自律,多为他人着想,成为路上最美的风景。



遗失启事

●兹有袁德秀遗失残疾证,号码是:53213019600428132944,声明作废。
●兹有李清祥遗失残疾证,号码是:51022519690527909X43,声明作废。

倾情特教 静待每一朵花开

——记市级优秀班主任、江津区特殊教育学校教师陈璇



记者 陈婷 实习记者 王心怡

“特殊教育没有捷径,只有发自内心的爱。倾情特教,有爱无

碍。”这是陈璇的心声,也是她从事特教15年来的育人准则。在平凡而又特殊的教育岗位,陈璇和她的同事们尊重差异、用爱浸润,静待每一朵花开。

陈璇与特教的结缘,源于她内心的爱。担任班主任十几年来,陈璇既带过听障班也带过培智班。对于听力障碍的学生来说,沟通是教学与管理的第一大难题。为了更好地与孩子们交流,她不断精进手语,从最基础的字母手势到复杂的语句表达,不断练习,只为了能够与学生顺利“对话”。现在,她的手语熟练流畅,成为了与学生之间心灵沟通的桥梁。同时,她经常在班级群

里发手语小视频鼓励家长手语,共同走进孩子的内心。

教学中,陈璇根据每个学生的特点和优势,分配不同的班级任务,让他们在完成任务的过程中找到自信和价值。同时,她还鼓励辅导学生参加各种活动,如绘画比赛、体育比赛、文艺表演等,展示自己的才华。学生多次在绘画及体育比赛中获奖。

前不久,陈璇收到了一张从西藏寄来的照片,原来这是班上的一个听障学生寄给她的。毕业后,这名学生成为了一名西点师,为了完成他从小就有的骑行西藏的梦想,他长期坚持健身,终于同他的队友一起克服重重困

难,骑单车成功穿越川藏公路,到达西藏,而他也是第一个成功骑行西藏的重庆籍聋人。看着照片上学生自信的笑脸,陈璇由衷地为作为一名特教老师而感到骄傲!

多年来,陈璇用初心与艰辛,把知识播撒进孩子的心田,用爱心与耐心静待每一个孩子花开。她先后获评江津区2019年度“助残先进个人”、江津区第六届小学语文“骨干教师”等。曾获第七届全国特教学校学生艺术汇演“优秀辅导奖”,重庆市特殊教育优质课大赛“一等奖”,重庆市渝西片区特殊教育课堂成果展示“一等奖”,“优秀指导教师奖”等多项荣誉。